



假日天气

端午假期雨雨雨中开启

“梅姑娘”在路上了，气温最高可达35℃，闷热加剧

端午假期临近，雨水也接踵而至。在11日短暂修整后，江苏将进入降水集中期。省气象台预报，12夜里到14日、16-17日，全省有两次中到大雨降水过程，期间可能伴有雷电、大风等强对流天气。端午假期期间，淮北部分地区将出现35℃以上高温。随着雨雨雨的开启，“梅姑娘”也已经在路上了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

高湿闷热加剧，“梅姑娘”在路上了

刚刚过去的周四，虽然气温下降了不少，但闷热感异常明显。10日上午，南京空气湿度一直维持在80%以上，持续高湿闷热，体感可不太舒适。有小伙伴直呼，“感觉比35℃还要热！是不是梅雨季要来了？”

通常来说，江苏的梅雨季在6月中旬开始，7月中旬结束，也就是出现在“芒种”和“夏至”两个节气内。目前，浙江、上海等

地已经宣布入梅，江苏仅有苏州宣布6月10日入梅，其他地方还在密切监测中。

江苏省气象台首席预报员蒋义芳告诉记者，江苏主要属于江淮梅雨带，从环流条件上看，目前还有几个指标不满足，最近几天还要继续密切监测。

现代快报记者了解到，根据地域不同，国家气候中心将梅雨划分为江南梅雨、长江中下游梅雨和江淮梅雨。其中，率先入梅的江南区域包含了江西、浙江、福建北部等地，而江苏属于江淮梅雨带的范畴。据悉，江苏淮河以南地区常年入梅时间在6月18日-20日。相信随着雨雨雨的开启，“梅姑娘”已经在到访江苏的路上了。

降水集中期来了，端午假期高温和雨水相伴

接下来一段时间，雨雨雨的节奏是不能停了。
省气

象台发布最新预报，据最新气象资料分析，预计12日之后江苏将进入降水集中期，其中12夜里到14日、16-17日有两次中到大雨降水过程，期间可能伴有雷电、大风等强对流天气。

“端午假期期间，降水量比较大的主要是12夜里到13日的时段，淮河以南地区有中到大雨，期间可能伴有雷电、短时强降水、雷暴大风等强对流天气。”蒋义芳说，气温方面，淮北地区高温将返场。淮北地区由于降水量级小一些，以分散性雷阵雨为主，所以气温要高一些，特别是12日会达到35℃。省内其他没有降水的区域最高温度在32~33℃，有降水的时候最高温度在27~28℃。

就南京来看，受暖湿气流影响，预计12夜里—17日，南京多降

水天气。其中，端午节前(12夜里—13日)有中到大雨，并可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。端午节当天(14日)，仍有雷阵雨天气。11日—12日南京最高气温可达33℃到35℃左右。

南京三日天气

今天 多云 偏东风3到4级 22~34℃
明天 白天多云到阴，夜里阴有阵雨或雷雨 东南风3到4级 22~34℃
后天 阴有阵雨或雷雨，雨量中雨到大雨 东南风3到4级 25~28℃

假日餐桌

端午香囊

全省端午节令食品货丰价稳

快讯(记者 张瑜)端午假期临近，市场上主副食品行情如何？6月10日，现代快报记者从江苏省发展改革委价格监测中心获悉，全省价格监测显示，5月份粮油价格基本平稳，猪肉、蔬菜价格继续下行，工业产品价格以涨为主。近期，端午节令食品货丰价稳。各地发改部门加强市场价格巡查，监测的节令食品供应正常，价格稳中有升。

5月份，肉类价格持续下降。监测数据显示，全省精瘦猪肉、鲜牛腱子肉、新鲜去骨羊肉平均零售价格为每斤21.40元、50.42元、46.01元，比4月份分别下降9.6%、0.7%、0.6%。蛋类价格小幅上涨。洋鸡蛋平均零售价格为4.94元，环比4月上涨6.9%。蔬菜价格跌面较大。省价格监测中心监测的32种蔬菜平均零售价格“27降1平4升”。其中，冬瓜、毛豆、黄瓜价格降幅居前，分别下降27.5%、17.4%、13.3%；菠菜价格上涨11.1%。

近期，江苏省市场上淡水鱼价格高位运行。5月份均价创近十年新高，环比涨幅普遍15%以上，同比涨幅普遍超三成，预计6月份淡水鱼价格继续高位运行。每日监测显示，6月9日，草鱼、花鲢、白鲢、鲫鱼全省平均零售价格为每斤12.63元、13.01元、6.15元、16.79元，比6月8日分别上涨0.5%、上涨0.4%、持平、下跌0.3%。

端午临近，节令食品货丰价稳。各地发改部门加强市场价格巡查，监测的节令食品供应正常，价格稳中有升。监测显示，南京科巷农贸市场散装普通咸鸭蛋10元/8个，海咸鸭蛋2.2元/个；长白街嘉兴粽子大王店铺白米粽、赤豆豆沙粽、蛋黄肉粽价格分别为每个3元、5元、8.5元。南通对6家超市10大品牌粽子开展比价工作，可比较59个品种礼盒装粽子价格同比“24涨9平26跌”。其中，荣诚和粽祥礼(1.32千克)上涨28.3%，三全八宝粽(200克)下跌27.7%。徐州大润发超市销售的地产散装真空包装蜜枣粽子价格为15元/斤，同比上涨7.1%；家乐福超市热销的三全龙舟粽感恩礼盒(8只粽子、4枚咸鸭蛋)价格为119元，同比上涨20.2%；五芳斋韵味竹篮礼盒价格为155元，同比上涨12.3%。



乡村集市 第十二届江苏省乡村旅游节主办方供图



端午香囊
图片来源：南京非遗馆公众号

超6成游客选择省内游

南京人别错过这些民俗游、乡村游

端午小长假马上来了，你安排好了吗？根据某大型在线旅游平台发布的数据，今年端午出游人次预计将达1亿人次，有望恢复至2019年同期水平。今年端午节连休3天，出行主要以中短途出游为主。当前，近五成游客报名300公里内的周边游，超六成游客选择省内游。而“足不出省”，南京市民也能体验端午假期的花式玩法。

现代快报+/ZAKER南京记者 李鸣

包粽子、做香囊……民俗游满满仪式感

端午节是中华民族传统节日，赛龙舟、吃粽子、配香囊等民俗自古流传至今。今年端午假期，出游的一大亮点是与民俗文化相结合。据该大型在线旅游平台统计，今年端午期间，定制游、主题游的订单量，相比2019年端午还要火爆，其中定制游订单量增长近三成，主题游增长365%。

射五毒、朗诵《离骚》、点雄黄、包粽子、手绘咸鸭蛋……6月13日，夫子庙大成殿将传统节日的仪式感带给市民游客。

南京多家博物馆也相继推出端午特色民俗游活动。6月14日，南京市民俗博物馆将举行亲子活动，教孩子们亲手制作香囊、编织五

彩绳。而大报恩寺遗址景区将在小长假期间，为大小朋友们带来传统雅乐表演、手工互动体验、民俗文化展示等丰富多彩的游乐活动。

为丰富广大市民节日期间的文化活动，南京市策划推出“栀子花开 端午节来”——2021年“我们的节日·端午”主题活动，让市民在家门口即可体验端午节传统习俗与文化。现代快报记者获悉，南京全市各区都将开展传统习俗、互动体验活动，如建邺区在莫愁书院开展“端午节里话传统”活动，邀请名家解读端午节文化、非遗学院师生演绎端午题材诗歌、香学非遗传承人讲解端午节香囊文化并现场互动制作；六合区开展“画说端午”主题展览，将传统节日融入主题展览，以“图片+文字”的形式将端午佳节的由来、习俗等进行阐述和展出，以直观的视觉体验让市民领略端午文化魅力；高淳区开展“中国传统民俗节日——端午节”活动体验，打造多样化端午习俗互动体验，追溯端午渊源，传承爱国情怀。

赏荷、品特色美食……乡村生活很惬意

端午小长假期间，民俗风情浓厚的古镇古村受到用户追捧。西江千户苗寨、乌镇、台儿庄古城、南浔古镇、宏村景区成为当前预订最火的古镇古村。如果想避开人流，那么江苏特色乡村也是不错的选择。日前，2021年度江苏省乡村旅游重点村名录公布，南京市江宁区钱家渡村、无锡江阴市红豆村、徐州沛县安庄村、常州溧阳牛马塘村等36个村庄入选。

第十二届江苏省乡村旅游节现在已

经正式启动，而江苏乡村集市也随之热闹开启。在南京浦口区不老村，南京地区乡村特色物产摊位已经开摊，让市民从食、住、行、游、购、娱等多个方面，感受诗画田园的美好。摊位还将契合即将到来的端午佳节，打造乡村醉美餐桌。游客可在浓浓的端午传统节日文化氛围里，体验乡村美食。

6月11日，南京高淳荷花节将在固城湖水慢城景区盛大开启，包括千亩荷塘、竹筏赏荷、戏水狂欢、果蔬采摘、星光夜市、梦幻灯光秀、星空露营等活动，将持续至8月15日。此外，泰州兴化万亩荷塘荷花节也值得期待，届时将有观赏荷花、采藕、品小龙虾等花式活动。

如果爱听音乐，那么千万别错过这场音乐节。6月13日、14日，2021东台草莓音乐节将在东台市仙湖现代农业示范园(西溪植物园)唱响。据悉，音乐节现场设置草莓舞台、爱舞台、新血计划舞台，邀请风格各异的乐队——新裤子、旅行团乐队、达达乐队、马赛克、达闻西和知名音乐人朴树、万妮达Vinida等到场。

特别提醒

假期出游不仅要玩好，还得做好安全防护。江苏省文化和旅游厅提醒广大游客做好个人防护，安全健康文明绿色出游。合理安排行程，提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策。自觉遵守疫情防控规定，戴口罩、勤洗手，少聚集、勤通风，养成“一米线”好习惯。参团旅游要选择具有合法资质的旅行社，签订正规合同。发生旅游纠纷时，保留有效证据，及时拨打当地旅游投诉电话或全省旅游投诉电话96519，依法理性维护自身正当权益。

五彩绳
图片来源：南京非遗馆公众号

